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На данашњи дан 1856. године рођен је српски научник и проналазач Никола Тесла,
један од највећих умова у историји. Његовим изумима у много чему постављен је
правац научно-техничког развоја у 20. веку. Рођен је као син свештеника Српске
цркве. Студирао је електротехнику, али је никада није завршио. Насупрот свим
великим ауторитетима његовог времена инсистирао је на коришћењу наизменичне
струје наместо једносмерне. Пронашао је обртно магнетно поље, индукциони мотор,
генератор и трансформатор, феномен електромагнетне резонанце и патентирао је
низ изума на којима се заснива савремена електроника и електротехника уопште.
Без његових изума савремена цивилизација имала би потпуно другачији изглед.
Пионир је и радио технике, бежичне телеграфије, радара. Патентирао је око 700
проналазака. Након што је прекинуо студије у Грацу, извесно време провео је у
Будимпешти и Паризу, затим одлази у САД, где остаје до краја живота. Поводом
стогодишњице његовог рођења, 1956. јединица за мерење високог напона добила је
Теслино име, којим је названа и јединица јачине магнетног поља.
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  Данас је петак, 10. јул 2026.   138 - Умро је римски цар Публије Елије Хадријан, који је по доласку на престо 117.увидео да Римско царство слаби и одрекао се освајања, утврдивши границе у Германијикао и у Британији. На северној граници провинције Британије, између залива Клид иФорт, подигао је тзв. Хадријанов бедем који је требало да штити од упада Пикта и Шкота(келтских староседелаца). Подигао је више градова, од којих је најважнији Хадријановград у Тракији - Хадриајанополис (данас Једрене у Турској). Био је велики поштовалацгрчке културе и покровитељ уметности.  1509 - Рођен је швајцарски верски реформатор француског порекла Жан Калвин,оснивач протестантске хришћанске заједнице, по њему назване Калвинисти, једне однајважнијих у оквиру антиримокатоличке реформације. Од римокатоличких прогонасклонио се у Женеву и ту је основао прву протестантско-калвинску верску заједницу, анајважније верске идеје изложио је 1536. у делу "Установе хришћанске вере". Калвиновприступ био је много искључивији него Лутеров и уопште његови следбеници важили суза ванредно строге и према себи и према другима. Почетком деветнаестог векаобразована је Евангелистичка заједница, у оквиру које и данас постоје Аугзбуршки(лутерански) и Хелветски (калвинистички) део.  1559 - Умро је француски краљ Анри II, отац тројице краљева - Франсоа II, Шарл IX иАнри III. Током владавине од 1547. као изразити римокатолик, уз потпору супругеКатарине де Медичи, отпочео је систематско прогањање Хугенота (францускихКалвиниста), што је 1562. изазвало верске ратове који су 36 година потресалиФранцуску.  1584 - Убијен је холандски државник Виљем I "Ћутљиви" од Оранжа, од 1579. првидржавни поглавар протестантске републике Уједињених Провинција Низоземске. Уборби против Шпаније био је заповедник холандске револуционарне војске, пошто је до1581 Холандија била шпански посед. Сукоб је имао изразиту верску димензију јер јестрого католичка Шпанија свим средствима гушила холандски протестантизам. Тек 1648.Шпанија је признала суверенитет Холандије. Виљема И убио је Балтазар Жерар, преманалогу шпанског краља Фелипеа II.  1830 - Рођен је француски сликар и графичар Камиј Писаро, један од главнихпредставника импресионизма. Сликао је једноставне пејзаже, мртве природе и фигуре,опробао се и у графичким техникама, посебно у бакрорезу. Знатно је утицао нанеевропско сликарство.  1834 - Рођен је чешки писац Јан Неруда, који је одиграо важну улогу у формирањучешког реализма и борби против малодушности сународника подлеглих немачкојкултури. Готово сви градови тадашње Чешке имали су потпуно немачки карактер. Дела:збирке приповедака "Малостранске приповетке", "Арабеска", "Железнички радници",збирке песама "Прости мотиви", "Космичке песме", "Баладе и романсе", "Песме на великипетак", есеји "Чешко друштво", "Литература, позориште, ликовна уметност и музика","Штетни правци", "Модерни човек и уметност".  1842 - Рођен је српски политичар и правник Глигорије Гига Гершић, професор Великешколе у Београду, члан Српске краљевске академије. Један је од оснивача НароднеРадикалне странке, у чијим је владама три пута био министар правде. Дела:"Енциклопедија права", "Систем римског приватног права", "Природа државине","Данашње ратно право", "Данашње дипломатско и конзуларно право","Међународно-правни биланс у послератној балканској кризи".  1851 - Умро је француски сликар Луј Зак Манде Дагер, проналазач "Дагеротипије".Његов проналазак омогућио је израду првих типова фотографија.  1871 - Рођен је француски писац Марсел Пруст, аутор дела бескрајно сложене и тананеконструкције. Извршио је огроман утицај на европски роман 20. века. Дела: циклусромана "У трагању за изгубљеним временом" ("У Свановом крају", "У сенци девојака уцвету", "Око Герматових", "Содома и Гомора", "Заточеница", "Нестала Албертина","Нађено време"), роман "Жан Сантеј", полемички спис "Против Сент Бева".  1895 - Рођен је немачки композитор Карл Орф, аутор сценске кантате "КарминаБурана". Написао је "Музика за децу" намењену музичком образовању деце, а каопредложак за сценска дела ("Цатулли Цармина", "Антигона", "Трионфо ди Афродите")углавном је користио античке и средњовековне изворе.  1926 - Рођен је српски глумац Павле Вуисић. Орсон Велс га је описао као: "вулкан глуме,живота и снаге". Већ у првом филму "Чудотворни мач" Војислава Нановића 1950.наметнуо се необично снажном глумачком личношћу, која је потом обележила више од100 филмова и мноштво ТВ серија и драма, попут култне "Шешир господина Вујића".Филмови: "Ко то тамо пева", "Сећаш ли се Доли Бел?", "Маратонци трче почасни круг","Хајка", "Кампо Мамула", "Дим", "Мачак под шлемом", "Парче плавог неба", "Жеђ","Хороскоп", "Инспектор", "Сам", "Погон Б", "Кад чујеш звона", "Догађај", "Коњухпланином".  1940 - Нападом најмање 70 немачких бомбардера на циљеве у јужном Велсу, у Другомсветском рату почела је битка за Британију.  1962 - Из Кејп Каневерала лансиран је амерички телекомуникациони сателит "Телстар",који је омогућио пренос ТВ програма преко Атлантског океана.  1973 - Бахамска острва су стекла независност у оквиру Британског комонвелта, после190 година британске колонијалне владавине.  1991 - Борис Јељцин је преузео дужност председника Русије, као први шеф те државекоји је то постао захваљујући победи на изборима.  1992 - Бившег панамског диктатора Мануела Норијегу, који је раније био штићеник САД,суд у САД је осудио на 40 година робије, под оптужбом да је дозволио коришћењеПанаме за шверц дроге.  1995 - Вођу бурманске опозиције и добитницу Нобелове награде за мир Аунг Сан Су Ћивојна хунта Бурме је ослободила из кућног притвора, шест година пошто јој је ограничиласлободу кретања.  1997 - Припадници елитне британске јединице у саставу Снага за стабилизацију (СФОР)у Босни и Херцеговини убили су поред једног језера код Бања Луке бившег шефаполиције у Приједору Симу Дрљачу, којег је Међународни суд у Хагу ставио на тајнулисту оптужених за ратне злочине.  2000 - У Манили је погинуло најмање 216 људи кад се брдо смећа, највећа депонија углавном граду Филипина, покренуто јаком кишом, обрушило на сиротињско насељеуџерица названо "Обећана земља".  2003 - Умро је физиолог Радослав Анђус, редовни члан Српске академије наука иуметности. Био је ауторитет у области физиологије у међународним оквирима. Бавио сеистраживачким радом у Паризу, Лондону, Филаделфији.  2006 - Путнички авион компаније "Пакистан интернешенел ерлајнз" срушио се у близиниграда Мултана у централном Пакистану, при чему је погинуло свих 45 путника и члановапосаде. Авион се срушио неколико минута по полетању из Мултана, а ишао је за Лахореи престоницу Исламабад.  2006 - Погинуо је чеченски терориста Шамил Басајев. Он и низ других терориста убијенису, од стране руских снага безбедности, у операцији у Ингушетији док су припремалитерористичке акте у тој кавкаској области. Русија га је означила одговорним за низтерористичких аката у којима је погинуло више стотина људи, попут напада на школу уБеслану, позориште "Норд-ост", отмице авиона, експлозије у стамбеним зградама,заузимање болнице у Буђановску, несрећу на метро станици "Рижскаја".  2006 - Пољски председник Лех Качињски именовао је свог брата близанца ЈарославаКачињског за председника владе, у питању је јединствен случај у историји демократскихдруштава.  2007 - Умро је српски синеаста Драгољуб Ивков. Од 1951. аматерски се бавио филмом, свелим успехом. Архитекта по образовању, Ивков је професионално радио на филму од1960. Потписао је сценографију у више од 30 домаћих остварења и копродукција, уделима Жике Павловића, Душана Макавејева, Кокана Ракоњца, Марка Бабца,Александра Петковића. У Пули је 1967. добио главну награду за сценографијуПавловићевог филма "Буђење пацова" а 1976. Златну арену за "Чувар плаже у зимскомпериоду" Горана Паскаљевића.  2015 - Умро је Омар Шариф, египатски глумац. Рођен 1932. у Александрији, Шариф сепрославио 1962. године улогом у филму "Лоренс од Арабије" за коју је био номинован заОскара. Најпознатији је по улози доктора Живага у истоименом филму Дејвида Лина из1965. Укупно, снимио је више од 60 филмова, а 2003. уручен му је Златни лав у Венецији,за животно дело.  2016 - Лидер Исламске државе у Ираку, Омар ал Шишани, иначе родом Чечен, погинуо јеу граду Шаркат у борбама око Мосула, последњег града који је у Ираку држалатакозвана Исламска држава.  2017 - Амерички технички комитет ИСО 639-2, са средиштем у Конгресној библиотеци уВашингтону, није прихватио кодификацију црногорског језика, са образложењем да је упитању једна од варијанти српског језика. Исти комитет децембра исте године опозваоје своју одлуку.  2018 - Свих 12 дечака и њихов тренер спасени су из поплављене пећине Тхам Луанг,Тајланд, где су се налазили заточени више од две седмице. Дечаци, између 11 и 16година, ушли су у пећину с 25-годишњим фудбалским тренером 23. јуна након тренинга,али су их заробиле поплавне воде после јаких киша и они су се повукли дубље у пећинуна суво. Након потраге, ронилачки тим пронашао их је тек 2. јула али је евакуација билаонемогућена због нивоа воде. Тхам Луанг се налази на самом северу Тајланда недалекоод тромеђе с Лаосом и Мјанмаром, у провинцији Чианграи.  2019 - Након висе декада истраживања тим стручњака обелоданио је закључак да јелобања пронађена у Грчкој, у пећини Апидима, датирана на старост од 210.000 година,што значи да је то најстарији налаз Хомо сапиенса који је живео изван Африке.  2020 - Одлуком Извршног савета УНЕСКО-а простор Ђердапа је уписан на листуУнесцоглобал геопаркс и проглашен првим геопарком у Србији. Геопаркови сујединствена, географска подручја која се одликују изузетним геолошким, природним икултурним наслеђем. Геопарк Ђердап се простире на површини од 1.330 км2, с најдужомклисуром у Европи, преко 100 километара.  2020 - Аја Софија је поново постала џамија. Реџеп Тајип Ердоган, председник Турске,потписао је декрет чиме је потврђена одлука суда о поништавању уредбе из 1934. кадаје Аја Софија постала музеј. Највеличанственија црква византијског Константинопољапретворена је у џамију 1453, када су град заузели Турци.  (РТВ)    
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